

ΘΑ ΦΑΝΟΥΝ ΠΡΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΕΙΣ

Στην ατζέντα της Συνόδου Κορυφής η ελληνική κρίση, χωρίς όμως αποφάσεις

Η κρίση στην Ελλάδα και η συμμετοχή ιδιωτών πιστωτών στο νέο πακέτο στήριξης θα αποτελέσει αντικείμενο συζήτησης στο δείπνο της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ που ξεκινά την Πέμπτη, με τη συμμετοχή του Έλληνα πρωθυπουργού και του Ευ. Βενιζέλου.

Το Βερολίνο διαβεβαιώνει ότι δεν θα υπάρξουν τελικές αποφάσεις -κάτι που ερμηνεύεται ως άσκηση πίεσης στην Αθήνα για ψήφιση του Μεσοπρόθεσμου, το οποίο «κλειδώνει» την Πέμπτη- θα υπάρξει όμως, σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, αναφορά στην Ελλάδα στα συμπεράσματα της Συνόδου.

Η στάση που θα κρατήσει η Ελλάδα στη Σύνοδο καθορίστηκε στην Κυβερνητική Επιτροπή ενώ πληροφορίες θέλουν τον Γ.Παπανδρέου να στοχεύει στο να εκμαιεύσει σαφείς δεσμεύσεις από τους εταίρους. Ειδικότερα, όπως δήλωσε ανώνυμα στο Reuters Έλληνας κυβερνητικός αξιωματούχος, «στο δείπνο της συ-

νόδου κορυφής θα συζητηθούν η κρίση στην ευρωζώνη, το ελληνικό θέμα με βάση τα συμπεράσματα του Eurogroup και η εξέλιξη της συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα».

Στόχος της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ για το θέμα της Ελλάδας, ανέφεραν άλλες διπλωματικές πηγές, είναι να επιβεβαιωθούν σε ανώτατο πολιτικό επίπεδο τα αποτελέσματα του πρόσφατου Eurogroup. Μάλιστα, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, θα πρέπει να αναμένονται σχετικές αναφορές στα συμπεράσματα της Συνόδου, όπως επίσης και έκκληση των Ευρωπαίων ηγετών στην ψήφιση του Μεσοπρόθεσμου προγράμματος και του εφαρμοστικού νόμου που έχει συμφωνηθεί με την τριόικια. Παράλληλα, η Σύνοδος Κορυφής καλείται να δρομολογήσει τις απαραίτητες εγγυήσεις που ζητά το ΔΝΤ για συνέχιση από την πλευρά της ΕΕ της χρηματοδότησης προς την Ελλάδα, ώστε να εκταμιευθεί από το Ταμείο το μερίδιο που του α-

ναλογεί, ύψους 3,3 δισ. ευρώ, στην 5η δόση του δανείου. Οι ίδιες πηγές ανέφεραν ότι κατά τη Σύνοδο θα καταβληθεί προσπάθεια να υπάρξει πρόοδος και στο θέμα της συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα στη νέα στήριξη προς την Ελλάδα, με βάση τις αρχές που έχουν συμφωνηθεί για εμπλοκή σε εθελοντική βάση, η οποία δεν θα εκληφθεί ως «πιστωτικό γεγονός».

Την Τετάρτη, οι ελληνικές θέσεις εν όψει των κρίσιμων συναντήσεων στις Βρυξέλλες συζητήθηκαν στη συνεδρίαση της δεκαμελούς Κυβερνητικής Επιτροπής. Η Σύνοδος θα ξεκινήσει την Πέμπτη με τη συνάντηση των Ευρωπαίων ηγετών με τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και μετά την οικογενειακή φωτογραφία, θα αρχίσει το δείπνο εργασίας. Το πρωί της Παρασκευής, θα ξεκινήσει η πρώτη σύνοδος εργασιών, που θα λήξει το μεσημέρι. Μετά το γεύμα εργασίας που θα μεσολαβήσει, θα αρχίσει η δεύτερη σύνοδος εργασιών.

«ΠΟΛΥ ΔΥΣΚΟΛΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ»

Απειλή για την παγκόσμια οικονομία η κρίση στην Ελλάδα, εκτιμά ο Μπερνάνκι

Ως μία «πολύ δύσκολη κατάσταση» προειδοποιώντας μάλιστα για τους κινδύνους μετάδοσης του προβλήματος περιέγραψε την οικονομική κρίση στην Ελλάδα ο επικεφαλής της αμερικανικής Κεντρικής Τράπεζας, Μπεν Μπερνάνκι, σε συνέντευξη Τύπου μετά το κλείσιμο των εργασιών του διοικητικού συμβουλίου.

«Αν υπάρξει μία αδυναμία να επιλυθεί η κατάσταση αυτή, τούτο θα αποτελέσει απειλή για τα ευρωπαϊκά οικονομικά συστήματα, το παγκόσμιο οικονομικό σύστημα και για την πολιτική ενότητα στην Ευρώπη», υπογράμμισε ο κ. Μπερνάνκι.

«Νομίζω οι Ευρωπαίοι εκτιμούν την απίστευτη σημασία που έχει το να διευθετήσουν την ελληνική κατάσταση», πρόσθεσε και εκτίμησε ότι «είναι βέβαια πολύ σπουδαίο, είναι μία κατάσταση πολύ δύσκολη».

«Βρεθήκαμε σε στενή επαφή με τους ευρωπαίους ομολόγους μας. Φυσικά δεν εμπλέκονται όλοι στις δια-

βουλεύσεις, που γίνονται, αλλά ενημερωθήκαμε πάρα πολύ καλά», ανέφερε ο κ. Μπερνάνκι.

Η ελληνική οικονομική κατάσταση «απασχόλησε τη συνεδρίαση, που είχαμε στη Fed, χθες Τρίτη και σήμερα», πρόσθεσε για να διευκρινίσει ότι «αποτελεί έναν από τους οικονομικούς κινδύνους, με τους οποίους βρισκόμαστε αντιμέτωποι».

«Παρακολουθούμε την κατάσταση αυτή από κοντά και κάνουμε το καλύτερο δυνατόν, ώστε οι θεσμοί μας να βρεθούν στην καλύτερη δυνατή θέση σε σχέση με την αποκαλούμενη κρίση χρέους στην περιφέρεια της ευρωζώνης», είπε ο κ.Μπερνάνκι.

«Μια άτακτη χρεοκοπία σε ένα από τα κράτη της περιφέρειας (της ευρωζώνης) θα συντάρασε χωρίς καμία αμφιβολία τις διεθνείς χρηματαγορές. Αυτό θα είχε με τη σειρά του επιπτώσεις στα περιθώρια για τα επιτόκια δανεισμού, στις τιμές των μετοχών και ούτω καθεξής», έκρινε ο πρόεδρος της Fed.

«Για αυτό το λόγο νομίζω ότι οι επιπτώσεις για τις Ην. Πολιτείες θα είναι σε αυτήν την περίπτωση εντελώς σημαντικές» έστω και εάν «η άμεση έκθεσή μας στην ελληνική οικονομική κρίση είναι συγκριτικά μειωμένη», κατέληξε ο κ. Μπερνάνκι.

Ο ίδιος εκτίμησε ότι η επίπτωση στο αμερικανικό χρηματοοικονομικό σύστημα είναι «πιθανότατα πολύ μικρή».

Νωρίτερα είχε ολοκληρωθεί η τακτική τριμηνιαία συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου της Fed που αποφάσισε ότι θα διατηρήσει τα επιτόκια στο 0-0,5% και θα τεραμάσει, όπως προβλεπόταν το πρόγραμμα πιστωτικής διευκόλυνσης.

Στο κείμενο των συμπερασμάτων γίνονταν αναφορά στην αναιμική ανάπτυξη της αμερικανικής οικονομίας αλλά επισημαινόταν ότι πολλά από τα προβλήματα (όπως οι υψηλές τιμές των καυσίμων που ωθούν προς τα πάνω τον πληθωρισμό) ήταν παροδικά.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΝΟ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Προς τα μέλη και τους φίλους του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήματος .

Συντρόφισσες/Σύντροφοι, φίλες και φίλοι. Η Νομαρχιακή Επιτροπή του ΠΑΣΟΚ Σίδνεϊ και ΝΝΟ, σας κάνει γνωστό πως αυτή την **Κυριακή 26 Ιουνίου 2011 και ώρα 5.30μμ** θα πραγματοποιηθεί η ολομέλεια των τοπικών οργανώσεων του ΠΑΣΟΚ στα γραφεία του κινήματος 279 Forest Rd, Bexley. Με θέματα ημερησίας διάταξης τα εξής:

1. Πολιτική Ενημέρωση - τελευταίες εξελίξεις.
2. Ελληνική Κοινότητα. Μνημόνιο συνεργασίας Κοινότητας - Αρχιεπισκοπής, ενημέρωση-συζήτηση-απόφαση

Η παρουσία όλων σας θεωρείται απαραίτητη. Σας περιμένουμε. Με συντροφικούς χαιρετισμούς

Δ. Φούντας
Α' Γραμματέας

12604



ΜΥΤΙΛΗΝΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΣΥΔΝΕΥ ΚΑΙ ΝΝΟ

225 Canterbury Road, Canterbury, NSW 2193 Australia

ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Η ΜΥΤΙΛΗΝΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ του Σύδνευ Διοργανώνει την παραδοσιακή εκδήλωση του

ΚΛΗΔΟΝΑ

Κυριακή, 26 Ιουνίου και ώρα 2:00μμ στο οίκημα της Μυτιληνιακής Αδελφότητας

Είσοδος με καφέ, τσάι, αναψυκτικά, βουτήματα τυροπιτάκια, finger food, κλπ., \$15 για μεγάλους και δωρεάν για παιδιά κάτω των 12 χρονών

Θα υπάρχει ζωντανή μουσική για περισσότερο κέφι!

Αγαπητά μέλη και φίλοι συμπατριώτες, ελάτε να γιορτάσουμε την **Γιορτή του Κλήδονα!**

Ο Κλήδονας είναι ένα έθιμο μιας παραδοσιακής γιορτής που αναβιώνετε κάθε χρόνο στην Λέσβο. Ελάτε λοιπόν στο Μυτιληνιακό Σπίτι για να θυμηθούμε τα παλιά και να περάσουμε όλοι μαζί ένα όμορφο απόγευμα. Φέрте μαζί σας τα κατάλληλα και ...ακατάλληλα στιχάκια τραγουδιών για να τα διαβάσουμε, καθώς επίσης και ένα πολύ μικρό προσωπικό σας αντικείμενο για να το βγάλουμε στον **Κλήδονα.**

Οι προσφορές σας σε γλυκίσματα, κουλουράκια κλπ. είναι δεκτές.

Όλοι ευπρόσδεκτοι !

Η χαρά μας να σας έχουμε πάλι κοντά μας ! Φέрте μαζί σας και τους φίλους σας για να διασκεδάσουμε όλοι μαζί

Για να κρατήσετε τραπέζι, παρακαλούμε τηλεφωνήστε στους κυρίους **Λευτέρη Σάμιο** 9534 6911 ή 0418605 496 **Λούη Τραντάλη** 9543 4808 ή 0404 857 662 **Γιώργο Σάββα** 9797 0776

12599